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ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ  
γιορτάζει τα 40 χρόνια από τήν επανίδρυση του,  

χρόνια προσφοράς στην Οµογένεια και την ιδιαίτερη µας πατρίδα Ηλεία,  
και προσκαλεί τα µέλη µε τις οικογενειές τους και φίλους τους,  

στον µεγάλο ετήσιο χορό µετά δείπνου το  
 

Σάββατο 1η ∆εκεµβρίου, 2012  
στο  

REX MANOR 
1100 60th Street, Brooklyn, New York (718) 854-3232. 

  

Επίσηµος προσκεκληµένος θα είναι ο  
∆ήµαρχος Αµαλιάδος κ. Ιωάννης Λυµπέρης. 

 

Φέτος θα τιµηθή η µνήµη του πρωτοπόρου προέδρου του Συλλόγου  
Ανδρέα Μπαντούνα.   

Επίσης θα τιµηθούν ο πρώην πρόεδρος ∆ρ. Φώτης Πλακογιάννης, και το ακούραστο µέλος 
του Συλλόγου κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος. 

 

Θα προσφερθούν cocktail 7.30 µ.µ. Θα ακολουθήση πλουσιότατο δείπνο. 
 

Μουσική και χορός απο την ορχήστρα ΣΤΑΪΚΟΣ. 
 

Είσοδος $75.00 για ενήλικες, $40.00 για παιδία κάτω των 10 ετών. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις, τηλεφωνήσατε στίς υπεύθυνες 
κ. Ελένη Πάππα (718) 658-4474, 

κ. ∆ήµητρα Σινοπούλου (646) 522-3889, 
τον πρόεδρο κ. Σ. Κωνσταντακόπουλο (718) 926-2522. 

 
Σας περιµένουµε όλους για µια Χαρούµενη Βραδιά! 
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Μήνυµα Προέδρου / Message from the President 
 

      

Στην φετινή µας χοροεσπερίδα, Σάββατο 01 
∆εκεµβρίου, 2012, στο Rex Manor, Brooklyn, 1100 60th 
Street  Brooklyn, NY 11219, 7.30 µ.µ., γιορτάζουµε τα 
40 ΧΡΟΝΙΑ απο την επανίδρυση του Συλλόγου µας. 
 
Περιµένουµε όλους τους φίλους και τα µέλη του 
συλλόγου, να παραβρεθούν στο Rex Manor, για να 
περάσουµε µαζί µία «ονειρεµένη» βραδιά γεµάτη από 

µουσική, χορό, φαγητό και κέφι.  
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Θερμές ευχαριστίες 
 

Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση πήραμε αυτές 
τις  ημέρες  της  μεγάλης  δοκιμασίας  που  πέρασε  η 
Νέα  Υόρκη  με  το  φοβερό  πέρασμα  της  Sandy  τα 
τηλεφωνήματα των πατριωτών μας, τοσο από τη Νέα 
Υόρκη και τη Νέα Ιερσέη, αλλά και από το Μοντρεάλ, 
Τορόντο και την Ελλάδα. Όλοι με αγωνία ζητούσαν να 
μάθουν αν είμαστε καλά στην υγεία μας, αν έχουμε 
τα  σπίτια  μας  και  αν  γνωρίζουμε  για  τους  λοιπούς 
πατριώτες  μας.  Τι  βάλσαμο  στις  καρδιές  μας  αυτό 
τους το τηλεφώνημα, αυτό τους το ενδιαφέρον και η 
βεβαίωση ότι προσεύχονται για όλους μας. Να, τι θα 
πεί  να  δένεσαι  με  γνωριμία  και  φιλία  με  πατριώτες 
που εάν δεν υπήρχαν οι Σύλλογοι και η Ομοσπονδία 
μας δεν θα γνωριζόμαστε. Και μόνο ότι μέσα από τη 
θαλπωρή  του  σπιτιού  τους  μίλια  μακρυά  μας 
σκέφτηκαν αξίζει η ύπαρξη των Συλλογων μας και της 
Ομοσπονδίας μας. 

Εγώ  προσωπικά,  αλλά  και  όλοι  οι  πατριώτες 
της  Νέας  Υόρκης  θέλουμε  να  ευχαριστήσουμε  τους 
συμπατριώτες  μας  από  το  Μοντρεάλ  κ.  Νίκο 
Τεντόπουλο,  Διονύση  Κομπόρη,  Γιώργο  Καούκη, 
από  το  Τοροντο  κ.  Κώστα  Κουτρουμπή,  Γιώργο 
Αβραμίδη,  Δέσποινα  Σκούρα,  από  την  Ελλάδα,  κ. 
Γιώτα  Σταθοπούλου,  Γιώργο  Τσίμπρη. Είμαι  βεβαία 
ότι όλοι και ο καθένας μας χωριστά θα θέλει να πει 
ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ σε όλους τους πατριώτες που 
ενδιαφέρθηκαν  για  μας  στη  Νέα  Υόρκη  και  Νέα 
Ιερσέη.  Είμαι  βεβαία  ότι  θα  υπάρχουν  και  άλλοι 
πατριώτες  εκτός  της  Μητροπολιτικής  περιοχής  που 
ενδιαφέρθηκαν  για  την  υγεία  μας  και  γι’  αυτό  στην 
Επόμενη Ηλειακτίδα,  όποιος θέλει  να  ευχαριστήσει, 
να ενημαρώσει και να δώσει τα όνόματά  τους. 

Εύχομαι  σε  όλους  τους  πατριώτες  Πάντα 
Υγεία,  καλό  χειμώνα  και  να  μη  ξανανιώσουμε  τη 
δύναμη και οργή της φύσης. 

Ελένη Χ. Πάππας 

«Εμείς και αυτοί»
 

        Σαν  ο  πιο  γεροντότερος,  κάνω  μια  έκκληση,  μια 
παράκληση, εκλιπαρώ, δίνω μια συμβουλή σε όλα τα 
μέλη  του  Συλλόγου  μας,  να  σταματήσουν  να 
χρησιμοποιούν την έκφραση «Εμείς και αυτοί».  

Στον Πανηλειακό Σύλλογο δεν υπάρχει αυτός ο 
διαχωρισμός.  Στο Πανηλειακό Σύλλογο υπάρχει μόνο 
«εμείς».  Εμείς  που  μένουμε  στο  Μανχάτταν,  εμείς 
που  μένουμε  στην  Αστόρια,  εμείς  που  μένουμε  στο 
Μπρούκλυν, εμείς που μένουμε στη Κολοπετινίτσα.  

Υπάρχουμε  όλοι  ενωμένοι,  όπως  είμαστε 
ενωμένοι στην αγάπη μας  για  τα σπίτια μας,  για  την 
οικογένειά μας, για τη γενέτειρα πατρίδα μας, για τη 
θρησκεία μας, για τη Ηλεία. Όλος ο κόσμος εδώ στην 
Αμερική,  μας  βλέπει  σαν  μια  εθνικότητα,  σαν  μια 
εθνική μονάδα, και δεν πρέπει να τους διαψεύδουμε. 
Δεν πρέπει να σκεπτόμαστε και να ενεργούμε σαν να 
είμαστε δύο ή περισσότερα κομμάτια.  

Δεν είμαστε δύο κομάτια είμαστε «ένα». Είναι 
φυσικό  και  υγιεινό  να  έχουμε  διαφορές  μεταξύ  μας, 
να έχουμε διαφορετικές γνώμες αλλά να τις λύνουμε 
μεταξύ μας δημοκρατικά και με λογικά επιχειρήματα. 
Όταν  δεν  επικρατεί  η  γνώμη  μας,  δεν  πρέπει  να 
θυμώνουμε.  Ξέρετε  γιατί;  Γιατί  δεν  μπορούμε  να 
αλλάξουμε  το  άνθρωπο  να  τον  φέρουμε  στα  μέτρα 
μας ούτε όπως σκεπτόμαστε εμείς.  

Αν  θέλουμε  μια  κοινωνική  ομάδα  που  μέσα 
της  να  βασιλεύει  η  αρμονία,  θα  πρέπει  να 
αποδεχτούμε  το  συνάνθρωπό  μας  οπως  είναι. 
Αγάπαγε  το  φίλο  σου  με  τα  ελατώματά  του.  Με  τα 
ελατώματά  του  και  τα  προτερήματά  του  Και  είναι 
λογικό,  όταν  χωρίζουμε  να  τα  ξεχνάμε  όλα  τα  πικρά 
που  μπορεί  να  είπαμε  και  να  φεύγουμε  από  τις 
συναντήσεις  μας χωρίς καμιά κακία μέσα μας.  

Και  κάτι  άλλο  πολύ  σοβαρό.  Όταν  μιλάει 
κάποιος  και  δίνει  εξηγήσεις,  ή  αναφέρει  κάποιο 
γεγονός,  αυτοί  που  τον  ακούνε  πρέπει  να  τον 
πιστεύουν  και  να  δέχονται  ότι  ό,τι  αναφέρει  ο 
ομιλητής είναι, χωρίς αμφιβολία, η αλήθεια. Δεν έχει 
κανείς  κανένα  συμφέρον  να  πει  ψέματα.  Όλες  οι 
διαφωνίες  που  φτάνουν  στο  διαζύγιο  και  στη 
διάσπαση, ξεκινάνε με το «Εσύ και εγώ», με το «εσείς 
και εμείς». Για όνομα του Θεού, ας σταματήσουμε το 
κατήφορο  της  γκρίνιας.  Το  χαμόγελο  δεν  κοστίζει 
τίποτα αλλά είναι τόσο πολύτιμο. 

Κ.Δ.Λ. 

 

ΓΝΩΜΕΣ 

The P.S.N.Y. and Hleiaktida do not endorse the opinions of the authors, or any 
opinions expressed throughout the pages in this newsletter.  



 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

 

Αρραβώνες 
Θερμά  συγχαρητήρια  εκφράζει  ο  Πρόεδρος, 

το  Δ.Σ.  και  τα  μέλη  του  Συλλόγου  μας  στο  γιο  του 
πρώην προέδρου του Πανηλειακού, αείμνηστου Ηλία 
Τσεκουρά,  Αλέξανδρο,  που  έδωσε  αμοιβαία 
υπόσχεση  γάμου  και  αντάλλαξαν  δακτυλίδια  με  την 
Δεσποινίδα  Kelly‐Ann  Cashin.  Στους  Αλέξανδρο  και 
Kelly ευχόμαστε η ώρα η καλή, καλά στέφανα και να 
είναι  πάντα  ευτυχισμένοι.  Στη  δε  μητέρα  του 
Αλέξανδρου  Άρτεμη  Τσεκουρά,  ευχόμαστε  να  της 
ζήσουν  τα  παιδιά  της  και  να  τα  βλέπει  πάντα 
χαρούμενα και ευτυχισμένα. 

  
-------------------- 

 
Our warmest Congratulations, to Roula Xidias 

and  to  Stelio  Podimatis  for  their  Engagement  on 
October 20, 2012. 

We  would  also  like  to  extend  our 
congratulations  to  the  couple’s  family,  including 
Roula’s  father, Demitri Xidias,  and her brother  (and 
our Past President) Harry Xidias. 

 

Καλά Στέφανα! 
 

 
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ  
 
        Στους  ευτυχείς  γονείς  Γιώργο  και  Αργυρώ‐
Ρούλα  Λάσκαρη,  ο  πρόεδρος  και  τα  μέλη  του 
Πανηλειακού  Συλλόγου,  εύχονται  να  τους  ζήσει  το 
αγοράκι  τους,  που  γεννήθηκε  στις  26  Σεπτεμβρίου 
2012,  8  Πάουντς  στο  Methodist    Hospital.  Στους 
παπούδες Γιώργο Λάσκαρη και Νικο Μπεντενίτη και 
τη γιαγιά Μαγδαλινή ευχόμαστε να τους Ζήσει, να το 
Χαίρονται,  να  τον  δουν  γαμπρό  και  στο  μεγάλο 
αδελφό  του  Ευάγγελο,  4  χρόνων,  να  χαίρεται  τον 
αδελφούλη του. 

Ο Πρόεδρος,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  και  τα 
μέλη  του  Συλλόγου  μας  εύχονται  στους  ευτυχείς 
γονείς  Στέφανο  και  Δέσποινα  Ρέγκλη,  που 
απέκτησαν  το δεύτερο αγοράκι  τους,  να  τους  ζήσει, 
να  είναι  γερό  και  χαρούμενο.  Ο  μικρός Αντωνάκης, 
γεννήθηκε  στις  13  Οκτωβρίου  στο  North  Shore 
Hospital,  8  πάουντς  5  άουντς.  Στους  ευτυχείς 
παπούδες και γιαγιάδες Γιώργο και Κοκώνα, Γιώργο 
και  Τόνυ  Ρέγκλη,  να  τους  ζήσει,  να  τον  δούν  όπως 
επιθυμούν, στο δε αδελφούλη Γιώργο να τον αγαπά 
και καλά παιχνίδια 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
 
Το  Σάββατο  25  Αυγούστου  2012  στον  Ιερό  Ναό  του 
Αγίου  Δημητρίου  στην  Αστόρια,  έγιναν  οι  βαφτίσεις 
των  δύο  αδεφών,  κορούλες  του  Christopher  and 
Alexias Montavi, και τους εδόθησαν τα ονόματα, στη 
μεν πρώτη Anna‐Viky, με αναδόχους τα ξαδέλφια της 
Αλεξίας Νίκο και Ελένη Παναγοπούλου, στη δεύτερη 
το  όνομα  Αναστασία‐  Sylvana,  με  αναδόχους  την 
αδελφή  της  Αλεξίας  και  το  σύζυγό  της  Διονυσίας, 
Στέλιο  Καλογερόπουλο.  Ακολούθησε  δεξίωση  στο 
εστιατόριο  Punta  Dura.  Στους  ευτυχείς  γονείς 
Chtristopher and Alexia,  στους αναδόχους ευχόμαστε 
να  τους  ζήσουν,  να  είναι  πάντα  «άξιοι»  και  να  τις 
καμαρώσουν  όπως  επιθυμούν.  Στους  παπούδες  και 
γιαγιάδες Sal and Bernadet Montavi, που ήλθαν από 
τη  South Caroline,  για  να  παραβρεθούν  στη  βάπτιση 
των  εγγονών  τους  Carla‐Loise  και  στο  Σπύρο  και 
Αναστασία  Κοκκώνη,  καθώς  και  τη  μεγάλη  αδελφή 
των  νεοφώτιστων  ευχόμαστε  να  τους  ζήσουν  και  να 
τις καμαρώσουν και νυφούλες.  
     Την ίδια ημέρα, Σάββατο 25 Αυγούστου, στον  Ιερό 
Ναό  του  Αγίου  Δημητρίου  της  Jamaica,  έγινε  η 
βάπτιση  του  εγγονού  της  αγαπητής  μας  Κούλας 
Κοσμετάτου  και  του  εδόθη  το  όνομα  Γεώργιος‐
Hermes  από  τους  αναδόχους  Μιχάλη  και  Θέκλα 
Βαλέντη. Μετά το μυστήριο της βάπτισης ακολούθησε 
δεξίωση στο Four Seasons Restaurant. Στους ευτυχείς 
γονείς  Χρήστο  και  Marina  Palmero,  ευχόμαστε  να 
τους  ζήσει  το  αγοράκι  τους,  στους  παπούδες  και 
γιαγιάδες Frank and Theresa Palmero και τους Πέτρο 
και Κούλα Κοσμετάτου να χαίρονται το εγγονάκι τους, 
στος  αναδόχους  να  είναι  πάντα  άξιοι  και  στο  μικρό 
Γεώργιο  και  Hermes  να  είναι  πάντα  γερός, 
ευλογημένος και καλότυχος.  
 
 
 

 
ΘΑΝΑΤΟΙ 
 

Θερμά  συλλυπητήρια  στο  πατριώτη  Διονύσιο 
Μαφρέδο,  από  τα  Λεχαινά,  για  το  θάνατο  της 
αγαπητής  συζύγου  Ηρώς,  που  το  μνημόσυν  των  40 
ημερών από  το θάνατό  της  τελέστηκε στον  Ιερό Ναό 
των Αγίων  Κωνσταντίνου  και  Ελένης  στο  Βρούκλυν. 
Επίσης  τα  συλλυπητήριάς  μας  στο  γιό  τους  Γεώργιο 
Μαφρέδο  και  τους  λοιπούς  συγγενείς.  Τους 
ευχόμαστε  υγεία  για  να  θυμούνται  τη  σύζυγο  και  τη 
μητέρα τους Ηρώ και να τιμούν τη μνήμη της.    
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

Sweet Sixteen 
    Στην  εκλεκτή  δεσποινίδα  Βασιλική‐Ελένη 
Σινοπούλου, κόρη των αγαπητών φίλων και πατριωτών, 
Νίκου  και  Δήμητρας  Σινοπούλου,  ο  Πρόεδρος,  το 
Διοικητικό  Συμβούλιο  και  τα  μέλη  του  Συλλόγου  μας, 
για  την  επέτειο  των  Δέκα  έξ  χρόνων,  της  ευχόμαστε 
Χρόνια  Πολλά,  καλή  πρόοδο  με  υγεία,  χαρά  και 
εκπλήρωση  όλων  των  ονείρων  της.  Για  να  γιορτάσουν 
τον  ευτυχή  σταθμό  της  ζωής  της,  οι  γονείς  της  της 
έδωκαν  ένα  πλουσιώτατο  πάρτυ  στο  Rex Manor  στο 
Μπρούκλυν  το  Σάββατο  27  Οκτωβρίου  2012,  με 
προσκεκλημένους  φίλους  και  φίλες  της  εορτάζουσας 
και  συγγενείς  της  οικογένειας.  Οι  πανευτυχείς  γονείς 
Νίκος  και  Δήμητρα,  τα  αδέλφια  της  Άγγελος  και 
Νικόλαος  Jr.,  καθώς  και  όλοι  οι  συγγενείς  από  την 
Αμερική,  Ελλάδα  και  Γερμανία,  που  παρευρέθηκαν, 
εύχονται στη Βασιλική‐Ελένη ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και να τα 
100στήσει. Νίκο και Δήμητρα, να τη χαίρεστε και να τη 
δείτε και νυφούλα.  
 

Απονομή χρυσού βραβείου 
 

      Το Χρυσό Βραβείο, απενεμήθει στη Βασιλική‐Ελένη 
Σινοπούλου,  το ανώτερο στις Προσκοπίνες,  τον  Ιούνιο 
2012  στο  Columbia  University.  Η  ίδια  απονομή 
Βραβείου  θα  επεναληφθεί  τον  Ιανουάριο  2013  στην 
Εκκλησία  του  Τιμίου  Σταυρού  στο  Μπρούκλυν. 
Συγχαρητήρια  στη  Βασιλική‐Ελένη  έστειλαν  οι: 
President  Obama,  Senators  Schumer  &  Gillibrand, 
Governor  Cuomo,  Mayor  Bloomberg  και  άλλοι 
επίσημοι.  Και  τα  δικά  μας  συγχαρητήρια,  αγαπητή 
Βασιλική‐Ελένη. 
 

…….και ακολουθεί ο αδελφός. 
 

     Θερμά  συγχαρητήρια  ανήλουν  και  στον  Άγγελο 
Σινόπουλο,  γιο  του  Νίκου  και  Δήμητρας  για  την 
απονομή  του  ανώτερου  βραβείου  του  προσκοπισμού, 
του  «Αετού»  (Eagle)  το  Σάββατο  5ης  Μαίου  2012.  Ο 
Πρόεδρος  των  Ηνωμένων  Πολιτειών  της  Αμερικής,  ο 
κυβερνήτης και ο Δήμαρχος της Νέας Υόρκης και πολλοι 
άλλοι  κυβερνητικοί  και  πολιτειακοί  αξιωματούχοι, 
συνεχάρηκαν το Άγγελο. Μεγάλη χαρά και υπερηφάνια 
για τους γονείς και τα αδέλφια του αλλά και για όλους 
τους συγγενείς και φίλους.Τέτοια παιδιά με αγωγή και 
ήθος είναι η ελπίδα ότι ο κόσμος μας δεν χάλασε, όπως 
συνειθίζουμε να λέμε εμείς οι μεγάλοι. Ο Πρόεδρος, το 
Διοικητικό  Συμβούλιο  και  τα  μέλη  του  Πανηλειακού 
προσθέτουν  και  τα  δικά  τους  συγχαρητήρια  στον 
Άγγελο και του ευχόμαστε πάντα επιτυχίες στη ζωή του 
και σε ανώτερα. Νίκο και Δήμητρα, να τον χαίρεστε.    

 ΝΕΑ ΑΠΟ ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ 
        
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Σύλλογος Ηλείων Νέας Ιερσέης 
«Κόροιβος» 

Π Ι Κ  ‐  Ν Ι Κ 
Στο  συνειθισμένο  ειδυλιακό  τοπίο  του 

Μοναστηριού Holy Face στο Clifton της Νέας Ιερσέης, 
τη  Κυριακή  19  Αυγούστου  2012,  με  λίγο 
συννεφιασμένο  ουρανό,  έγινε  το  Πικ‐Νίκ  του 
Πανηλειακού Συλλόγου Νέας Ιερσέης «Κόροιβος»".  

Αν  και  η  συμμετοχή  ήταν  μικρότερη  από  την 
αναμενόμενη,  για  λόγους  που  μόνο  οι  απόντες 
ξέρουν,  η  φιλική  ατμόσφαιρα  που  δημιούργησαν  τα 
παρόντα  μέλη  του  Συμβουλίου  με  επικεφαλής  το 
Πρόεδρο  ‘Αγι  Τριανταφυλλόπουλο,  έκαναν  τους 
παρευρισκομένους  να  αισθάνονται  άνετα  και  να 
απολαμβάνουν,  μαζί  με  τη  μουσική,  τα  εύγευστα 
εδέσματα,  φρούτα  και  γλυκά  που  ετοίμασαν  οι 
κυρίες,  στις  οποίες  εκφράζουμε  τις  ευχαριστίες  μας, 
ειδικά για το χαλβά που μας προσέφεραν.  

Εδώ πρέπει να αναφέρουμε την επίσκεψη του 
Ιερατικού  Προϊσταμένου  της  Εκκλησίας  της 
Αναλήψεως  του  Fairview,  N.J.,  π.  Χρήστου  Πάππα, 
που  τον  συνόδευαν  ο  νεωκόρος  του  Ναού  και 
εκλεκτόι  καλεσμένοι  του,  πρόσφατα  αφιχθέντες  από 
τη Θεσσαλονίκη,  η  παρουσία  των  οποίων  έδωσε μια 
πιο  εγκάρδια  και  φιλόξενη  ατμόσφαιρα.  Τους 
ευχαριστούμε.   

Όπως έλεγαν οι Αρχαίοι μας πρόγονοι, Ουκ εν 
τω  πολλώ  το  ευ.  (Το  καλό  δεν  βρίσκεται  στο  πολύ). 
Και  οι  λίγοι  που  βρέθηκαν,  αισθάνθηκαν  ότι  έκαναν 
το  χρέος  τους  και  απόλαυσαν  τη  φιλοξενία,  τη 
συντροφιά και  την αγάπη που προσφέρθηκε άφθονη 
από  τους  οικοδεσπότες  και  τόνισε  την  αναγκαιότητα 
των Συλλόγων μας στη φιλόξενη Χώρα που ζούμε. Και 
του χρόνου λοιπόν.  Αλλά πολύ περισσότεροι. 

Κ.Δ.Λ.



 

Γενική Συνέλευση 
 

Τη  Κυριακή  14  Οκτωβρίου,  στο  Χιώτικο  Σπίτι, 
έγινε  τακτική  Γενική  Συνέλευση,  στην οποία πάρθηκαν 
αποφάσεις για  το 40τό   Ετήσιο Χορό μας που θα γίνει 
στο REX MANOR,  στο Βρούκλυν.  Υπεύθυνοι  του  χορού 
ανάλαβαν  οι  κυρίες  Ελένη  Χ.  Πάππας  και  Δήμητρα 
Σινοπούλου,  για  το  λαχείο  ο  Ταμίας  μας  κ.  Νίκος 
Σινόπουλος  και Νίκος  Κωστόπουλος,  το  δε    λεύκωμα 
ανάλαβε η κ. Γεωργία Παπαδοπούλου. Αλλά αυτό δεν 
σημαίνει  πως  όλοι  εμείς  οι  άλλοι  δεν  έχουμε  καμιά 
ευθύνη. Η ευθύνη ανήκει σε κάθε ένα από μας χωριστά 
όπως  και  σε  μας  ανήκει  κάθε  μερίδιο  επιτυχίας  ή 
αποτυχίας  του  χορού  μας.  Ας  σηκώσουμε  τα  μανίκια 
λοιπόν  και  ας  προσφέρουμε  στους  υπεύθυνους  κάθε 
βοήθεια  που  θα  μπορούσαμε  να  δώσουμε.  Ας 
αναλάβουμε  την  ευθύνη  μας  λοιπόν  και  ας  την 
εκπληρώσουμε. Για το Σύλλογο δουλεύουν όλοι και όχι 
μόνο αυτοί που έχουν γαλόνια.   

Στη  Γενική  Συνέλευση  είχαμε  και  μια  πολύ 
ευχάριστη έκπληξη. Βρέθηκε ανάμεσά μας η βουλευτής 
της  Νέας  Δημοκρατίας  και  Πρόεδρος  της  Επιτροπής 
Περιβάλοντος  της  Βουλής,  Διονυσία  –  Θεοδώρα 
Αυγερινοπούλου,  από  τη  Ζαχάρω,  σε  μια  επίσκεψη 
αστραπή που είχε στην Αμερική  και  την  ευχαριστούμε 
για  τη  παρουσία  της.  Μας  πληροφόρησε  ότι  κάνει 
απεγνωσμένες  προσπάθειες  να  αποδεσμευτεί  και  να 
διατεθεί  το υπόλοιπον  του  Ταμείου Μολυβιάτη  για  το 
σκοπό για  τον οποίο συγκεντρώθηκε,  για βοήθεια  των 
πυροπαθών  του  νομού  μας,  για  να  επουλωθούν  οι 
πληγές που προκάλεσαν οι τρομερές φωτιές του 2007. 
Επίσης μας πληροφόρησε ότι σε σύσκεψη που είχε με 
τις τοπικές Αρχές τιου Νομού μας, ρώτησε να μάθει σε 
ποιο  σημείο  βρίσκεται  η  υπόθεση  του  Ηλειακού 
Χωριού.  Μας  υποσχέθηκε  δε  ότι  θα  κάνει  και  ό,τι 
υπάρχει  πιθανότητα  να  βρεί  την  άκρη.  Την 
ευχαριστήσαμε  και  της  ζητήσαμε  να  πληροφορήσει 
σχετικά και το Πρόεδρο της Πανηλειακής Ομοσπονδίας 
για το συντονισμό των προσπαθειών. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΟΡΘΩΣΗ 
 

Είναι  να  θαυμάζει  κανείς  τη  ταχύτητα  που 
έδρασε  η  Ομοσπονδία  μας  (Πανηλειακή)  για  να 
προστατεύσει  την  αλήθεια.  Στις  22  Αυγούστου,  ο 
Βασίλης  Καψής,  υπάλληλος  του  Δήμου  Ήλιδας 
(Αμαλιάδας), σε ανταπόκρισή του από την Αμαλιάδα, 
που  δημοσιεύτηκε  στον  ΕΘΝΙΚΟ  ΚΗΡΥΚΑ  της  Νέας 
Υόρκης, σχετικά με την εκδήλωση που έκανε ο Δήμος 
προς τιμήν του ιδρυτού του Εθνικού Κήρυκα, Πέτρου 
Τατάνη, έκανε ένα τρομερό λάθος και αναφερόμενος 
στο  Κώστα  Κουτρουμπή,  ξέχασε  να  βάλει  τη  λέξη 
«πρώην»  μπροστά  από  όνομά  του  και  τον  ανέφερε 
σαν  ο  Πρόεδρος  της  Πανηλειακής  Ομοσπονδίας 
Αμερικής  και  Καναδά.  Δηλαδή  ότι  είναι  τώρα 
πρόεδρος.  

Πρώτος που αντελήφθει  τη λαθροπροσωπεία 
ήταν  η  Σύνταξη  της  ιστοδελίδας  της  Βοστώνης, 
Paneliakos.com  και  στο  τέλος  της  περιγραφής  της 
Εκδήλωσης,  που  έκανε  πολύ  παραστατικά  και  προς 
αποκατάσταση της αλήθειας, ανάφερε το λάθος του 
κ. Καψή.  

Εκτός  αυτού  γνωστοποίησε  στην  εφημερίδα 
(Ε.Κ.) τη τρομερή ανακρίβεια και στις 24 Αυγούστου, 
στη στήλη «Πρακτορικά», η εφημερίδα αναγκάστηκε 
να ζητήσει συγνώμη για το λάθος και  δημοσίευσε τη 
διόρθωση.  Ότι,  δηλαδή,  πρόεδρος  της Ομοσπονδίας 
δεν  είναι  ο  κ.  Κουτρουμπής  αλλά  ο  κ.  Δημήτρης 
Καυκάς,  δικηγόρος  από  τη  Βοστώνη.  Στην 
Ομοσπονδία  μας,  ανήκει  ένα  μεγάλο  «μπράβο»  για 
τη  παρατηρητικότητά  της  και  τη  ταχύτητα  με  την 
οποία  αντέδρασε  προς  αποκατάσταση  της  αλήθειας 
και  διόρθωση  της  πλαστοπροσωπείας.  Φαντάζεται 
κανείς  τι  θα  γινόταν,  αν  απένεμαν  στο  κ. 
Κουτρουμπή, και κανένα μετάλιο;                       Κ.Δ.Λ. 
 

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Visit us at our FACEBOOK PAGE – PANELIAKOS SOCIETY, to see more 
pictures from this event, along with various news updates, pictures and videos 
from other events, and much, much more! Once there, don’t forget to click the 
“LIKE” button. 



 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗ ΠΑΤΡΙ∆Α 
Εγκαινιάτηκε το Μουσείο Τύπου 

Απόδημου Ελληνισμού 
 

«Οι άνθρωποι τιμούν την ιστορία» ή η Ιστορία τιμά 
τους  ανθρώπους»  και  η  Αμαλιάδα  υποκλείνεται  στους 
ανθρώπους που τίμησαν με τη δράση τους και τη προσφορά 
τους το τύπο της Ομογένειας, «προσφέροντας» στο τύπο του 
Απόδημου  Ελληνισμού  το  δικό  του  σπίτι,  καθώς  το  κτίριο 
Τατάνη  ανοίγει  τις  πόρτες  του  για  να  αποτελέσει  σημείο 
αναφοράς  γι’  αυτούς  που  κατέγραψαν  την  ιστορία.  Σχεδόν 
έναν αιώνα μετά, στις 19 Αυγολυστου 2012, οι Ομογενείς και 
ο  Δήμος  Ήλιδος  (Αμαλιάδας)  τίμησαν  το  Πέτρο  Τατάνη 
μετατρέποντας  το  αρχοντικό  του,  ένα  στολίδι  για  την 
Αμαλιάδα και για την Ηλεία, σε ένα μοναδικό Μουσείο, όπου 
κάθε επισκέπτης μπορεί μέσα από τις κιτρινισμένες σελίδες 
των  παλιών  εφημερίδων,  για  να  γνωρίσει  τις  αγωνίες  και 
ανησυχίες του απόδημου Ελληνισμού στη νέα τους πατρίδα, 
αλλά  και  την  αγάπη,  το  ενδιαφέρον  και  τη  νοσταλγία  της 
πατρίδας που άφησε πίσω του.  

 
Την  εκδήλωση  συντόνισε  η  Περιφερειακή 

Σύμβουλος  κ.  Κική  Κοκκαλιάρη‐Λάσκαρη,  η  οποία 
αναφέρθηκε στο Πέτρο Τατάνη, στο νεοκλασσικό κτίριο, στον 
Απόδημο  Ελληνισμό  αλλά  και  στην  ιστορία  του  κεντρικού 
ομιλητή  της  βραδιάς  κ.  Γιώργο  Δολιανίτη,  εκπαιδευτικό, 
πρώην  σχολάρχη  και  ιδρυτή‐διευθυντή  της  «Βιβλιοθήκης 
Δολιανίτη»  με  καταγωγή  από  το  Παλιοχώρι  της  Γαστούνης. 
Χαιρετισμό  έστειλε  ο  εκδότης‐διευθυντής  της  Εφημερίδας 
της Νέας Υόρκης «ΕΘΝΙΚΌΣ ΚΗΡΥΞ» κ. Αντώνης Διαματάρης. 
Ακολούθησαν χαιρετισμοί από το δήμαρχο ‘Ηλιδας κ. Γιάννη 
Λυμπέρη,  τους  βουλευτές  κ.κ.  Γιώργο  Κοντογιάννη  και 
Γιάννη  Κουτσούκο,  τη  κ.  Έφη  Γεωργοπούλου‐Σαλτάρη,  το 
Περιφερειακό  Σύμβουλο  κ.  Χρήστο  Χριστοδουλόπουλο  και 
το  κ.  Κώστα  Κουτρουμπή  από  το  Τορόντο.  Το  Πανηλειακό 
Σύλλογο  Νέας  Υόρκης,  που  ήταν  συνδιοργανωτής  της 
εκδήπωσης,  αντιπροσώπευσε  ο  Ταμίας  του  Συλλόγου  κ. 
Νίκος  Σινόπουλος  και  χαιρετισμό  εκ  μέρους  του  Συλλόγου 
απηύθηνε η κ. Ελένη Χ. Πάππας. Στη συνέχεια το βήμα πήρε 
ο κ. Γιώργος Δολιανίτης, η συλλογή του οποίου φιλοξενείται 
στο  Μουσείο  Τατάνη  και  την  εκδήλωση  έκλεισε  ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ηλείας κ.κ. Γερμανός.  

 
Στην  ωραία  αυτή  εκδήλωση  παρευρέθηκαν  οι 

Ομογενείς από τη Νέα Υόρκη, η Δήμητρα Σινοπούλου και η 
κόρη της Ελένη‐Βασιλική, το ζεύγος Παναγιώτη και Ελισάβετ 
Πλιάκα,  το  ζεύγος  Γιωργου  και  Αντωνίας  Ρέγκλη,  ο  κ. 
Δημήτρης  Ξυδιάς  και  η  παλιά  Ταμίας  του  Συλλόγου  μας,  κ. 
Σούζυ Μαρούδα από το Πελόπιο. Από το Τορόντο Καναδά, ο 
πρόεδρος  του  Πανηλειακού  Συλλόγου  «Ερμής»  και  Α’ 
Αντιπρόεδρος  της  Π.Ο.Α.Κ.  κ.  ΚώσταςΠάλος,  η  κ.  Ανθή 
Μαγκαφά και ο κ. Βασίλης Κηπουρός και από το Μοντρεάλ 
η κ. Ανδριάνα Παυλοπούλου  και ο κ. Νικολόπουλος. 
 

Κατόπιν εξουσιοδότησης του Προέδρου,  
 παρέμβαση της εκπροσώπου του Πανηλειακού Συλλόγου 

Νέας Υόρκης, κ. Ελένης Χ. Πάππα 
 
Αγαπητοί προσκεκλημένοι,  
Σας  Καλωσορίζω  και  σας  ευχαριστώ  που  παρευρίσκεστε 
στη  σημερινή  εκδήπωση  Μνήμης  του  Πέτρου  Πανάγου 
Τατάνη. Με την ευκαιρία του ερχομού μου στη πατρίδα για 
το πενταετές μνημόσυνο του συζύγου μου, ο πρόεδρος του 
Πανηλειακού  Συλλόγου  Νέας  Υόρκης  κ.  Σωτήρης 
Κωνσταντακόπουλος,  με  εξουσιοδτησε  να  σας  απευθύνω 
χαιρετισμό και να συγχαρώ το Δήμαρχο κ. Γιάννη Λυμπέρη 
και  το  κ.  Κώστα  Κουτρουμπή,  επίτιμο  Πρόδρο  της 
Πανηλειακήε  Ομοσπονδίας  Αμερικής  και  Καναδά,  για  τη 
διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης. 

Σύμφωνα  με  στοιχεία  έρευνας  του  Νομικού 
Συμβούλου  του  Πανηλειακού  Νέας  Υόρκης,  κ.  Αντώνη 
Παπαδόπουλου,  ο  Πέτρος  Τατάνης  γεννήθηκε  στην 
Αμαλιάδα στις 20 Αυγούστου 1885. Ήλθε στην Αμερική τον 
Ιούλιο  του  1905  από  τη  Μασσαλία  και  απέκτησε  μεγάλη 
περιουσία  ως  εκπρόσωπος  εμπορίας  καφφέδων  των 
Αδελφών  Καραμανδά.  Ήταν  ένας  από  τους  ιδρυτές  και 
Γενικός  Γραμματέας    του  της  Πανελλήνιας  Ένωσης    και 
βοήθησε  στην  ίδρυση  του  Καθεδρικού  Ναού  της  Αγίας 
Τριάδος στο Μανχάτταν στη Νέα Υόρκη και τον Απρίλιο του 
1915  ίδρυσε  την  εφημερίδα «ΕΘΝΙΚΟΣ  ΚΗΡΥΞ»,  ημερήσια 
εφημερίδα  στη  Νέα  Υόρκη  με  ένα  κεφάλαιο  $  100.000 
δολλαρίων,  μεγάλο  ποσόν  για  την  εποχή  εκείνη.  Το  1929 
μετά  τη  πτώση  του  χρηματηστηρίου  έχασε  τη  περιουσία 
του,  πούλησε  την  εφημερίδα,  αλλά  παρέμεινε  ως 
διευθυντής  έως  το  1939.  Απεβίωσε  στις  27  Δεκεμβρίου 
1959  σε  ηλικία  75  ετών.  Εκηδεύθη  από  το Μητροπολτικό 
Ναό  της  Αγίας  Τριάδος  στο  Μανχάτταν  και  ετάφη  στο 
κοιμητήριο  Cedar  Grove  Cemetery,  στο  Flushing  της  N.Y., 
ό,που ο Πανηλειακός Σύλλογος θα τοποθετήσει μαρμάρινη 
πλάκα με το όνομά του.  

Εμείς  οι  μετανάστες  Ηλείοι  της  Νέας  Υόρκης 
είμαστε  ιδιαίτερα  περήφανοι  και  ευγνώμονες  για  τη 
προσφορά  του  Πέτρου  Τατάνη,  τον  ΕΘΝΙΚΟ  ΚΗΡΥΚΑ,  ο 
οποίος εκδίδεται ακόμα και σήμερα σε όλη την Αμερική και 
με  το διαδύκτιο σε όλα  τα μέρη  του κόσμου.  Το 2008,  επ’ 
ευκαιρία του Συνεδρίου της Πανηλειακής Ομοσπονδίας στη 
Νέα  Υόρκη,  έγινε  η  αδελφοποίηση  των  εφημερίδων 
«ΠΑΤΡΙΣ» Πύργου και «ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ», ως έχουσες και οι 
δύο Ηλειακές ρίζες. 

Ευελπιστούμε  ότι  η  οικία  Τατάνη  θα  στεγάσει  το 
Μουσείο  Τύπου  του  Απόδημου  Ελληνισμού  στο  εγγύς 
μέλλον.   Σας ευχαριστούμε για τη παρουσία σας. 
 
Τατάνειο – Αμαλιάς  8.19.12 
 
 Πηγή, ΠΑΤΡΙΣ ΠΎΡΓΟΥ.           Επιμέλεια, Ελένη Χ. Πάππας 



 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗ ΠΑΤΡΙ∆Α 
Επίσκεψη του Προέδρου της 
Π.Ο.Α.Κ. στο Μουσείο Τατάνη 

 
Το Μουσείο Τύπου Απόδημου 

Ελληνισμού,  που  στεγάζεται  στη 
νεοκλασσική  οικία  του  Πέτρου 
Τατάνη  στην  Αμαλιάδα,  του 
ιδρυτού  της  μεγαλύτερης 
εφημερίδας  των  Ομογενών  της 
Αμερικής,  ΕΘΝΙΚΟ  ΚΗΡΥΚΑ, 
επισκέφθηκε  στος  30  Αυγούστου 
2012, ο πρόεδρος της Πανηλειακής 
Ομοσπονδίας Αμερικής και Καναδά 
κ.  Δημήτρης  Γ.  Καυκάς, 
πλαισιομένος  από  τον  επίτιμο 
πρόεδρο  της  Ομοσπονδίας  κ. 
Κώστα  Κουτρουμπή,  το  Ταμία  του 
Πανηλειακού  Συλλόγου  Νέας 
Υόρκης  κ.  Νίκο  Σινόπουλο  και  το 
πρόεδρο  του  Πανηλειακού 
Συλλόγου  Νέας  Αγγλίας  κ.  Γιώργο 
Καυκά. 
 
Πηγή, ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΓΟΥ.       
 
Επιμέλεια, Ελένη Χ. Πάππας 

Αντάμωμα Περσαιναίων
      

 Όπως  κάθε  χρόνο,  με  μεγάλη 
επιτυχία  πραγματοποίθηκε  και 
φέτος    το  28ο  Αντάμωμα  των 
Περσαιναίων  το  βράδυ  της 
Δευτέρας  13  Αυγούστου  2012  στη 
θαυμάσια  ανακαινισμένη  μεγάλη 
πλατεία  του  χωριού.  Συγκινητική 
στιγμή  ήταν  η  βράβευση  του 
Περσαιναίου  Προέδρου  του 
Πανηλειακού  Συλλόγου  της  Νέας 
Υόρκης  κ.  Ηλία  Δημητρόπουλου, 
για  το  έργο  και  τη  προσφορά  του 
οποίου  μίλησε  ο  πρώτος  πρόεδρος 
του  Συλλόγου  Περσαιναίων,  ο 
δικηγόρος  παρ’  Αρείω  Πάγω  κ. 
Τάσσος Αργυρακόπουλος.  
 
(ΠΑΤΡΙΣ Πύργου 18/8/12).  

 
Τα  μέλη  του  Πανηλειακού 

Συλλόγου  Νέας  Υόρκης,  με 
περηφάνια  προσυπογράφουν  τις 
αποδοθείσες  τιμές  στο 
«Μπαρμπαλιά»  από  τους 
συχωριανούς  του  και  τις  θεωρεί 
απολύτως  αρμόζουσες  και  
δικαιολογημένες.  Είμαστε 
περήφανοι  για  Σένα.  Συγχαρητήρια 
και πάντα σε ανώτερα.        
 



 
 

 
 
 
 
 

ΥΠΕΝΘΥΜΗΣΗ / REMINDER 
 

Επανερχόµαστε, όπως και στο παρελθόν, µε τη παράκληση σε όλα τα µέλη του Συλλόγου µας, να µας 
πληροφορούν και να µας ενηµερώνουν για τα κοινωνικά, γεννήσεις, βαπτίσεις, γάµους, αρραβώνες, 
θανάτους, µνηµόσυνα, διακρίσεις σε σχολεία και επιχειρήσεις και οτιδήποτε άλλο ώστε να µπορούµε να 
γράφουµε στην ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α µας και να µένουν στην ιστορία. Πείτε µας τα νέα σας, στα τηλέφωνα 914-592-
7610, 718-658-4474, στα φαξ 718-658-1573 και 203-286-1451, µε την ένδειξη «Για την ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α»   Κ.∆.Λ 

----------------- 
DO YOU HAVE ANY IDEAS/COMMENTS, BAPTISM-WEDDING-ENGAGEMENT ANNOUNCEMENTS, 
ETC. IF SO, PLEASE LET US KNOW! You may write your ideas/comments/suggestions etc. and 1) mail to 
Anthony Papadopoulos 47-16 190 Street, Bayside, NY 11358, 2) E-mail us at Hleiaktida@aol.com, 3) contact 
us at 914-592-7610, 718-658-4474, 4) fax us at 718-658-1573 or 5) visit our Facebook Page: PANELIAKOS SOCIETY 
and send us a message. 
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ 
 

Ο 
ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

και η 
∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙ∆ΑΣ 

«ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ» 
 

Σας καλούν τη Κυριακη 2α ∆εκεµβρίου, 10π.µ., στο  
Ιερό Ναό του Τιµίου Σταυρού  

150-05 12th Avenue, Whitestone, NY 11357 
Tel: (718) 767-2955 

 
όπου θα τελεσθεί µνηµόσυνον για την ανάπαυση της ψυχής του 

ιδρυτού της εφηµερίδας 
«ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ» 

 

ΠΕΤΡΟΥ  Π.  ΤΑΤΑΝΗ 
Από την Αµαλιάδα Ηλείας. 

 
Θα το θεωρήσουµε εξαιρετική τιµή αν µας τιµήσετε µε τη 

παρουσία σας. 
 

Αµέσως µετά το µνηµόσυνο θα ακολουθήσει απόδοση τιµών 
στον εκλειπόντα από οµιλητές από την Ελλάδα, Καναδά και 

Αµερική, στο Κοινοτικό Κέντρο του Ναού. 
 
 

 
ΣΩΡΗΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ                  ΑΝΤΩΝΗΣ ∆ΙΑΜΑΤΑΡΗΣ       
                ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                 ΕΚ∆ΟΤΗΣ-∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ              
           ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΥ                                               «ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ»                      


